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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ   

 

              Καλλιθέα 25.4.19 

Αριθμός απόφασης: 1282 

 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΛΥΣΗΣ ΔΙΑΦΟΡΩΝ   

ΥΠΟΔΙΕΘΥΝΣΗ ΕΠΑΝΕΞΕΤΑΣΗΣ 

ΤΜΗΜΑ Α1 

Ταχ. Δ/νση      : Αριστογείτονος 19 

Ταχ. Κώδικας : 176 71 - Καλλιθέα 

Τηλέφωνο      : 2131604534 

Fax                   : 2131604567 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ  ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΕΠΙΛΥΣΗΣ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

 

Έχοντας υπ' όψη: 

1. Τις διατάξεις : 

α. Του άρθρου 63 του ν. 4174/2013 (ΦΕΚ Α΄ 170). 

β. Του άρθρου 11 της Δ. ΟΡΓ. Α 1036960 ΕΞ 2017/10.03.2017 Απόφασης του Διοικητή της Α.Α.Δ.Ε. 

(ΦΕΚ 968 Β΄/22.03.2017) με θέμα «Οργανισμός της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων 

(Α.Α.Δ.Ε.)» 

γ. Της 1064/12.4.2017 Απόφασης του Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων 

2. Την ΠΟΛ 1069/4-3-2014 Εγκύκλιο της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων του 

Υπουργείου Οικονομικών. 

3. Την υπ΄ αριθμ. 1126366 ΕΞ 2016/30.8.16 (ΦΕΚ 2759 / τ. Β’ / 1.9.16)  Απόφαση του 

Προϊσταμένου της Διεύθυνσης Επίλυσης Διαφορών. 

4. Τη με ημερομηνία κατάθεσης 27.12.18 και αριθμό πρωτοκόλλου ……… ενδικοφανή προσφυγή 

της ………, ΑΦΜ ………, κατοίκου επί της οδού ………, ΑΘΗΝΑ, ΤΚ 11854, κατά της με αρ. 

ειδοποίησης ………/30.11.18 Πράξης Διοικητικού Προσδιορισμού Φόρου Εισοδήματος 

οικονομικού έτους 2014 του Προϊσταμένου της Δ.Ο.Υ. Α’ ΑΘΗΝΩΝ. 

5. Την ως άνω προσβαλλόμενη πράξη, της οποίας ζητείται η ακύρωση. 

6. Τις απόψεις της Δ.Ο.Υ. Α’ ΑΘΗΝΩΝ.  

7. Την εισήγηση του ορισθέντος υπαλλήλου του Τμήματος Α1 όπως αποτυπώνεται στο 

σχέδιο της απόφασης. 

 Επί της με ημερομηνία κατάθεσης 27.12.18 και αριθμό πρωτοκόλλου ………ενδικοφανούς 

προσφυγής της ………, η οποία κατατέθηκε εμπρόθεσμα και μετά την μελέτη και την αξιολόγηση 

όλων των υφιστάμενων στο σχετικό φάκελο εγγράφων και των προβαλλόμενων λόγων της 

ενδικοφανούς προσφυγής, επαγόμαστε τα ακόλουθα: 
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Με τη με αρ. ειδοποίησης ………/30.11.18 Πράξη Διοικητικού Προσδιορισμού Φόρου 

Εισοδήματος οικονομικού έτους 2014 του Προϊσταμένου της Δ.Ο.Υ. Α’ ΑΘΗΝΩΝ προσδιορίστηκε 

στην προσφεύγουσα ποσό πληρωμής ύψους 5.986,43 €, κατόπιν υποβολής από την 

προσφεύγουσα εκπροθέσμως της από 30.11.18 αρχικής δήλωσης φορολογίας εισοδήματος 

οικονομικού έτους 2014, με την οποία η προσφεύγουσα δήλωσε στον κωδικό 309 ‘Άθροισμα 

καθαρών ποσών από εργόσημο’ ποσό ύψους 3.543,00 €.  Επιπροσθέτως, σύμφωνα με τα 

ηλεκτρονικά αρχεία που απέστειλαν οι εργοδότες για το οικονομικό έτος 2014 η προσφεύγουσα 

δηλώθηκε από την εταιρεία ………ΑΦΜ ………και από την εταιρεία ……… ΑΦΜ ………ότι έλαβε 

αποδοχές άρθρου 48§3 ν. 2238/1994 ‘εισόδημα που δεν μπορεί να υπαχθεί σε κάποια από τις 

κατηγορίες Α` έως. Ζ` της παρ. 2 του άρθρου 4’ ύψους (φορολογητέο ποσό) 8.707,49 € και 

5.677,97 € αντίστοιχα, τα οποία φορολογήθηκαν σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις του ΚΦΕ. 

Η προσφεύγουσα, με την υπό κρίση ενδικοφανή προσφυγή, ζητά την ακύρωση της 

προσβαλλόμενης πράξης, ισχυριζόμενη ότι για τις εν λόγω εταιρείες εργάστηκε ως καθαρίστρια 

με σχέση εξαρτημένης εργασίας πλήρους απασχόλησης και όχι όπως τη δήλωσαν οι εν λόγω 

εταιρείες ως ελεύθερος επαγγελματίας. Μετά την απόλυσή της στις 31.7.18 υπέβαλε καταγγελίες 

για τις εν λόγω εταιρείες στο Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας Αθηνών και στο ΙΚΑ εργοδοτών. 

Αμφισβητεί τα στοιχεία που δήλωσαν οι εν λόγω εταιρείες. 

 

 Επειδή, σύμφωνα με το άρθρο 4 του ν. 2238/1994: «….2. Το εισόδημα ανάλογα με την 

πηγή της προσέλευσής του διακρίνεται κατά τις επόμενες κατηγορίες ως εξής: 

Α-Β. Εισόδημα από ακίνητα. 

Γ. Εισόδημα από κινητές αξίες. 

Δ. Εισόδημα από εμπορικές, επιχειρήσεις. 

Ε. Εισόδημα από γεωργικές επιχειρήσεις. 

ΣΤ. Εισόδημα από μισθωτές υπηρεσίες. 

Ζ. Εισόδημα από υπηρεσίες ελευθέριων επαγγελμάτων και από κάθε άλλη πηγή.» 

 Επειδή, σύμφωνα με το άρθρο 9 του ν. 2238/1994 ‘Υπολογισμός και καταβολή φόρου’: 

όπως ίσχυε κτά το υπό κρίση χρονικό διάστημα«1. α) Το εισόδημα από μισθούς, συντάξεις και 

μισθούς με έκδοση τιμολογίου ή απόδειξης για παροχή υπηρεσιών υποβάλλεται σε φόρο 

σύμφωνα με την ακόλουθη κλίμακα: 

                ΚΛΙΜΑΚΑ ΜΙΣΘΩΤΩΝ – ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ 

Κλιµάκιο 

εισοδήµατος 

(ευρώ)  

Φορολογικός 

συντελεστής 

%  

Φόρος 

κλιµακίου 

(ευρώ)  

Σύνολο  

Εισοδήµατος  Φόρου  

(ευρώ)  (ευρώ)  

25.000  22%  5.500  25.000  5.500  

17.000  32%  5.440  42.000  10.940  

Υπερβάλλον  42%           

 

«Όταν το πραγματικό εισόδημα των φορολογουμένων κατά το οικονομικό έτος 2014 δεν 

υπερβαίνει το ποσό των πέντε χιλιάδων (5.000) ευρώ ή το τεκμαρτό τους εισόδημα δεν 

υπερβαίνει το ποσό των 9.500 ευρώ και εφόσον αυτοί δεν ασκούν ατομική επιχείρηση ή 
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ελευθέριο επάγγελμα και δεν αποκτούν εισόδημα από ακίνητα, τα εισοδήματά τους αυτά 

φορολογούνται με την κλίμακα των μισθωτών - συνταξιούχων.» 

  β) Το εισόδημα από ατομική επιχείρηση, εκτός της περίπτωσης γ`της παρούσας παραγράφου 

και ελευθέριο επάγγελμα, υποβάλλεται σε φόρο σύμφωνα με την ακόλουθη κλίμακα 

                          ΚΛΙΜΑΚΑ ΜΗ ΜΙΣΘΩΤΩΝ 

Κλιµάκιο 

εισοδήµατος 

(ευρώ)  

Φορολογικός 

συντελεστής 

%  

Φόρος 

κλιµακίου 

(ευρώ)  

Σύνολο  

Εισοδήµατος  Φόρου  

(ευρώ)  (ευρώ)  

50.000  26%  13.000  50.000  13.000  

Υπερβάλλον  33%        
 

 Για νέες ατομικές εμπορικές επιχειρήσεις ή νέους ελεύθερους επαγγελματίες με πρώτη δήλωση 

έναρξης επιτηδεύματος από 1ης Ιανουαρίου 2013 και για τα τρία (3) πρώτα έτη άσκησης της 

δραστηριότητας τους ο φορολογικός συντελεστής του πρώτου κλιμακίου της παραπάνω κλίμακας 

μειώνεται κατά πενήντα τοις εκατό (50%) και μέχρι δέκα χιλιάδες (10.000) ευρώ εισόδημα, γ) Το 

εισόδημα από ατομική γεωργική επιχείρηση υποβάλλεται σε φόρο με συντελεστή δεκατρία τοις 

εκατό (13%). Ειδικά για το οικονομικό έτος 2014 (χρήση 2013) για το δηλωθέν εισόδημα από 

ατομική γεωργική επιχείρηση εφαρμόζεται αυτοτελώς η κλίμακα μισθωτών - συνταξιούχων. ….» 

 Επειδή, σύμφωνα με το άρθρο 48 του ν. 2238/1994 ‘Εισόδημα ελευθέρων 

επαγγελματιών κλπ.’: « …..3. Ως εισόδημα από υπηρεσίες ελευθερίων επαγγελμάτων λογίζεται 

και κάθε εισόδημα που δεν μπορεί να υπαχθεί σε κάποια από τις κατηγοριες Α` έως. Ζ` της παρ. 2 

του άρθρου 4.» 

 Επειδή, σύμφωνα με την ΠΟΛ. 1039/2014 ‘Τύπος και περιεχόμενο της βεβαίωσης 

αποδοχών ή συντάξεων, της βεβαίωσης των αμοιβών από ελευθέρια επαγγέλματα και της 

βεβαίωσης των εισοδημάτων από εμπορικές επιχειρήσεις και υποβολή αυτών με την χρήση 

ηλεκτρονικής μεθόδου επικοινωνίας μέσω διαδικτύου’: «………Άρθρο 4 Τρόπος υποβολής των 

στοιχείων που προβλέπεται να περιλαμβάνονται στις εκδιδόμενες βεβαιώσεις αποδοχών ή 

συντάξεων ή αμοιβών από ελευθέρια επαγγέλματα ή εισοδημάτων από εμπορικές επιχειρήσεις 

(Έντυπα Φ - 01.042, Φ 01-044TAXIS, Φ 01-043TAXIS) 1. Τα στοιχεία που προβλέπεται να 

περιλαμβάνονται στις εκδιδόμενες βεβαιώσεις αποδοχών ή συντάξεων ή αμοιβών από ελευθέρια 

επαγγέλματα ή εισοδημάτων από εμπορικές επιχειρήσεις οικονομικού έτους 2014, υποβάλλονται 

αποκλειστικά και μόνο με τη χρήση ηλεκτρονικής μεθόδου επικοινωνίας μέσω διαδικτύου, στο 

δικτυακό τόπο της Γενικής Γραμματείας Πληροφορικών Συστημάτων (Γ.Γ.Π.Σ.) ανεξάρτητα αν ο 

υπόχρεος είναι επιτηδευματίας ή όχι προκειμένου για βεβαιώσεις αποδοχών από μισθωτές 

υπηρεσίες, και ανεξάρτητα από την κατηγορία βιβλίων του Κ.Φ.Α.Σ. που τηρούνται και από τον 

τρόπο ενημέρωσής τους (μηχανογραφικά ή χειρόγραφα), υποβάλλονται ενιαία και υποχρεωτικά 

με το σύνολο των στοιχείων που προβλέπεται να περιλαμβάνεται στις εκδιδόμενες βεβαιώσεις 

αποδοχών ή συντάξεων και λοιπών παροχών, στις εκδιδόμενες βεβαιώσεις αμοιβών από 

ελευθέρια επαγγέλματα και στις εκδιδόμενες βεβαιώσεις από εμπορικές επιχειρήσεις που 

καταβλήθηκαν καθώς και με τον φόρο που παρακρατήθηκε επί αυτών και του ποσού της ειδικής 

εισφοράς αλληλεγγύης του άρθρου 29 του ν.3986/2011 (Α'152) που παρακρατήθηκε 

προκειμένου για βεβαιώσεις αποδοχών από μισθωτές υπηρεσίες. 

https://www.taxheaven.gr/laws/circular/view/id/15038
https://www.taxheaven.gr/pages/index/page/clips-subscription
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/328
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Άρθρο 5  Διαδικασία υποβολής των στοιχείων που προβλέπεται να περιλαμβάνονται στις 

εκδιδόμενες βεβαιώσεις αποδοχών ή συντάξεων, ή αμοιβών από ελευθέρια επαγγέλματα ή 

εισοδημάτων από εμπορικές επιχειρήσεις ανά δικαιούχο, με τη χρήση ηλεκτρονικής μεθόδου 

επικοινωνίας μέσω διαδικτύου. α) Η υποβολή των στοιχείων που προβλέπεται να 

περιλαμβάνονται στις εκδιδόμενες βεβαιώσεις αποδοχών ή συντάξεων και λοιπών παροχών, στις 

βεβαιώσεις αμοιβών από ελευθέρια επαγγέλματα ή στις βεβαιώσεις εισοδημάτων από εμπορικές 

επιχειρήσεις, πραγματοποιείται με την αποστολή ηλεκτρονικού αρχείου μέσω διαδικτύου 

(Internet).  ………………. 

Άρθρο 10 Ισχύς της απόφασης 1. Από το οικονομικό έτος 2014 και μετά καθίσταται υποχρεωτική 

η υποβολή των βεβαιώσεων αποδοχών ή συντάξεων και λοιπών παροχών, των βεβαιώσεων 

αμοιβών από ελευθέρια επαγγέλματα και των βεβαιώσεων εισοδημάτων από εμπορικές 

επιχειρήσεις με την χρήση της ηλεκτρονικής μεθόδου επικοινωνίας μέσω διαδικτύου ή με 

μαγνητικό μέσο στην Δ.Ο.Υ., σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην παρούσα. 

2. Τα αρχεία των πιο πάνω βεβαιώσεων αποδοχών ή συντάξεων και λοιπών παροχών, των 

βεβαιώσεων αμοιβών από ελευθέρια επαγγέλματα και των βεβαιώσεων εισοδημάτων από 

εμπορικές επιχειρήσεις θα συνυποβάλλονται εκ νέου με τις αντίστοιχες οριστικές δηλώσεις από 

τους υπόχρεους υποβολής των δηλώσεων αυτών στις προθεσμίες που ορίζονται για αυτές τις 

υποβολές και σύμφωνα με όσα ορίζονται στις σχετικές Α.Υ.Ο.» 

Επειδή, εν προκειμένω, η προβαλλόμενη Πράξη Διοικητικού Προσδιορισμού Φόρου 

Εισοδήματος οικονομικού έτους 2014 του Προϊσταμένου της Δ.Ο.Υ. Α’ ΑΘΗΝΩΝ εκδόθηκε 

κατόπιν της υποβολής από την προσφεύγουσα (εκπροθέσμως) της από 30.11.18 αρχικής 

δήλωσης φορολογίας εισοδήματος οικονομικού έτους 2014, με την οποία η προσφεύγουσα 

δήλωσε στον κωδικό 309 ‘Άθροισμα καθαρών ποσών από εργόσημο’ ποσό ύψους 3.543,00 €, 

καθώς και σύμφωνα με τα ηλεκτρονικά αρχεία που απέστειλαν οι εργοδότες για το οικονομικό 

έτος 2014, με τα οποία η προσφεύγουσα δηλώθηκε από την εταιρεία ……… ΑΦΜ ………και από 

την εταιρεία ………ΑΦΜ ………ότι έλαβε αποδοχές άρθρου 48§3 ν. 2238/1994 ‘εισόδημα που δεν 

μπορεί να υπαχθεί σε κάποια από τις κατηγορίες Α` έως. Ζ` της παρ. 2 του άρθρου 4’ ύψους 

(φορολογητέο ποσό) 8.707,49 € και 5.677,97 € αντίστοιχα. Βάσει των ανωτέρω στοιχείων 

εκκαθαρίστηκε η δήλωση της προσφεύγουσας σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις του ΚΦΕ. 

 Επειδή, σύμφωνα με τα ηλεκτρονικά αρχεία που απέστειλαν οι εργοδότες για το 

οικονομικό έτος 2014, τα ανωτέρω ποσά ύψους (φορολογητέο ποσό) 8.707,49 € και 5.677,97 € 

αποτελούν αποδοχές του άρθρου 48§3 ν. 2238/1994 ‘εισόδημα που δεν μπορεί να υπαχθεί σε 

κάποια από τις κατηγορίες Α` έως. Ζ` της παρ. 2 του άρθρου 4’ ορθώς φορολογήθηκαν σύμφωνα 

με τις ισχύουσες διατάξεις του άρθρου 9 του ν. 2238/1994 και ορθώς εκδόθηκε η υπό κρίση 

Πράξη Διοικητικού Προσδιορισμού Φόρου Εισοδήματος οικονομικού έτους 2014. 

Επειδή η δημόσια διοίκηση δεσμεύεται από την αρχή της νομιμότητας, όπως αυτή 

καθιερώνεται με τις διατάξεις των άρθρων 26 παρ. 2, 43, 50, 82, 83 και 95 & 1 του Συντάγματος 

(ΣτΕ 8721/1992, 2987/1994), και η οποία συνεπάγεται ότι η διοίκηση οφείλει ή μπορεί να 

προβαίνει μόνο σε ενέργειες που προβλέπονται και επιβάλλονται ή επιτρέπονται από τους 

κανόνες που θεσπίζουν το Σύνταγμα, οι νομοθετικές πράξεις, οι διοικητικές κανονιστικές πράξεις, 

που έχουν εκδοθεί βάσει νομοθετικής εξουσιοδότησης, καθώς και από κάθε κανόνα ανώτερης ή 

ισοδύναμης προς αυτούς τυπικής ισχύος. 
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Α π ο φ α σ ί ζ ο υ μ ε  

Την απόρριψη της με ημερομηνία κατάθεσης 27.12.18 και αριθμό πρωτοκόλλου 

………ενδικοφανούς προσφυγής της ………, ΑΦΜ ………. 

Οριστική φορολογική υποχρέωση του υπόχρεου - καταλογιζόμενο ποσό με βάση την παρούσα 

απόφαση: 

Ποσό Πληρωμής 5.986,43 € 

Το παραπάνω ποσό βεβαιώθηκε με την υπ’ αριθ. ………/2014 πράξη διοικητικού προσδιορισμού 

φόρου εισοδήματος οικον. έτους 2014 της ΑΑΔΕ. 

 

Εντελλόμεθα όπως αρμόδιο όργανο κοινοποιήσει με τη νόμιμη διαδικασία την παρούσα 

απόφαση στον υπόχρεο. 

Ακριβές Αντίγραφο 

 

 

 

ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ ΤΟΥ ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΥ ΤΗΣ 

Δ/ΝΣΗΣ ΕΠΙΛΥΣΗΣ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

Ο ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

ΕΠΑΝΕΞΕΤΑΣΗΣ Α1 

 

Ο/Η Υπάλληλος του Τμήματος 

Διοικητικής Υποστήριξης 

Γ. Σταυρίδης 

 

Σ η μ ε ί ω σ η : Κατά της απόφασης αυτής επιτρέπεται η άσκηση προσφυγής ενώπιον των αρμόδιων Διοικητικών 
Δικαστηρίων εντός τριάντα (30) ημερών από την κοινοποίησή  της. 


